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Vážení spoluobčané,

léto a s ním čas prázdnin i dovolených
je již opravdu doslova za dveřmi. Věřím
a přeji nám ať sluníčko svítí, ať si letní
dny opravdu užijeme a zasloužené 
dovolené splní naše očekávání.
I v tomto předprázdninovém příspěvku

mi však ještě dovolte malé ohlédnutí do dní, které jsou již minulostí,
do dní, které jistě přinesly mnohé zajímavé události. Tak jako na ji-
ných místech republiky, tak i v naší městské části se konal květinový
den. Vybralo se 21.146,- Kč a za to Vám patří veliké poděkování. To
patří jistě i pořadatelům každoroční akce „POPOLES“, kdy letošních
1200 účastníků bylo jistě důkazem obliby této tradice. O jeden den
později slavily děti svůj svátek na „RYCHETÁCH“. Dětský den je
opravdu jednou z nejnavštěvovanějších akcí v naší městské části.
Věřím, že si děti svůj svátek užily,
přestože počasí se příliš k oslavám
nepřidalo. To však nelze říci o všech
účinkujících, ti určitě nezklamali.
Heidi Janků, Upír Krejčí, Jiskřička,
Davide Mattioli a další bezpochyby
pomohli zapomenout na zamrače-
nou oblohu. Odměnou všem byly
šťastné rozzářené dětské tváře.
Veliké již každoroční poděkování patří
panu Jiřímu Rychetskému, který ne-
jen, že nezištně propůjčuje dětem
svůj areál, ale zároveň se aktivně
účastní všech příprav této úžasné
akce. Poděko-vání patří samozřejmě
také všem sponzorům. Děti Vám
moc a moc děkují.

Co nás dále v červnu čeká?
Pražský deník zve na setkání s obča-
ny dne 20. června na Novém náměs-
tí (pozvánka na straně 9). Určitě za-
jímavá akce, přijďte se podívat. Pro
rodiče žáků ZŠ Jandusů mám po-
zvání na školní akademii, která se
koná 25. června od 17 hodin.
Základní školy se budou také loučit
s žáky 9. tříd. ZŠ Jandusů bude pře-
dávat osvědčení o absolvování dne
28. června v 17 hodin. Díky za po-
zvání, určitě přijdu! Doufám, že spo-
lečně s mnohými z Vás zajdu i do
muzea, kde se koná od 15. června
do 4. července výstava dvou autorů
Libora Michálka - Aprílové knížky
a Milana Hůrky - Kachle z praživota
a života.

Na co jsem zapomněl? Byly přiděleny granty neziskovým organi-
zacím. Zaslouží si je. Škoda, že peněz není více. 

Co jsem slíbil minule? Časový harmonogram stavby podchodu
pod železnicí. Ještě na sto procent nevím kdy, ale jistě vím, že není
už nic, co by této stavbě zabránilo. Věřím, že jsme na konci všech
složitých jednání, ale také na začátku stavby tohoto potřebného díla.
Závěrem Vás musím a chci upozornit na dopis prezidenta republiky
pana Václava Klause (na této straně). Je mi velikou ctí a mám ob-
rovskou radost, že se Vám u nás líbilo, pane prezidente.

Určitě někdy příště v Uhříněvsi na shledanou.

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 12. a 13. zasedání, které se konalo v květnu 2007, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení:

Souhlasila:
• s výběrem zhotovitele akce „Lékařský dům a dům policie - kamerový

a elektronický zabezpečovací systém - ZZSHMP“ a podpisem smlouvy
o dílo s firmou SV-AGENCY s. r. o., Sinkulova 40, 140 00 Praha 4, za ce-
nu vč. 19% DPH 177.799,- Kč, která bude uhrazena z dotace MHMP

• se zasláním výzvy k jednání v jednacím řízení bez uveřejnění k zadání ve-
řejné zakázky na zhotovitele díla stavby „TV Františka Diviše“ firmě
Skanska CZ a. s., divize PS, Murmanská 4/1475, 100 05 Praha 10, kte-
rá bude uhrazena z dotace MHMP

• s ukončením nájemní smlouvy č. 61/95 na pronájem pozemku dohodou
ke dni 31. 5. 2007 a s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem pozem-
ku p. č. 588/7 v k. ú. Uhříněves o výměře 22 m2, nájem od 1. 6. 2007,
na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou

• s podáním žádosti o zápis změny údajů v rejstříku škol a školských za-
řízení, a to o změnu nejvyššího povoleného počtu na 218, a to od 1. 9.
2008

• s doporučením grantové komise na přidělení grantů a s vyčleněním 
2 000,- Kč pro Dobrovolný hasičský sbor v Pitkovicích na uspořádání
Dětského dne.

Schválila:
• rozpočtovou změnu v rámci rozpočtu odboru životního prostředí.

Vzala na vědomí:
• podklady pro zpracování dlouhodobého záměru vzdělávání hl. m Prahy

za správní obvod pro období let 2008-2012
• ustanovení ředitelky Mgr. Aleny Vojtěchovské o přerušení provozu v MŠ,

Za Nadýmačem 927, Praha 10 v letních měsících červenci a srpnu 2007
• výsledek finanční kontroly v organizacích zřizovaných MČ Praha 22
• informaci o nákladech na akci Den dětí
• zápis z jednání redakční rady UZ, komise životního prostředí, kulturní ko-

mise, komise bytové a sociálních věcí.
Ing. Olga JANDOVÁ

Tajemnice ÚMČ Praha22

ZPRÁVY Z RMČ Úřad MČ Praha 22
zastoupený tajemníkem Úřadu 

vyhlašuje výběrové řízení na obsazení těchto pracovních míst:

referent odboru realizace staveb

Informace na telefonu 271 071 830
e-mail: petr.mosna@p22.mepnet.cz

Další volná pracovní místa:

• Referent odboru výstavby – doba určitá
• Referent odboru sociálních věcí a zdravotnictví

Informace na telefonu 271 071 825 - paní Plačková
Bližší informace na http://www.praha22.cz

Úřad MČ Praha 22,
zastoupený tajemnicí
Ing. Olgou Jandovou,

vyslovuje poděkování společnosti

CENTRAL GROUP a. s.

za finanční dar ve výši 30 000,- Kč

na podporu mimoškolních aktivit dětí MČ Prahy 22. 

Dar byl využit k částečné úhradě nákladů na akci
Den dětí 2007, 

která se konala v neděli 3. června 2007
v areálu Rychety v Uhříněvsi.

OHLAŠOVÁNÍ STAVEB

Z praxe našeho úřadu za uplynulých téměř 5 měsíců od účinnosti nové-
ho stavebního zákona vyplývá, že stále panují mezi občany nejasnosti,
týkající se ohlašování staveb. Některé informace jsme se Vám již snažili
poskytnout, ale chceme se tímto tématem zaobírat trochu detailněji, aby se
stavebníci lépe v této problematice orientovali, a to zejména pokud si zále-
žitost vyřizují sami a nevyužívají služeb placeného inženýringu.

Hranice mezi možností ohlášení stavby dle § 104 odst. 2 písm. a) až d)
a nutností vydat na tyto stavby stavební povolení je v podstatě limitována
splněním podmínek dle § 104 odst. 1 stavebního zákona. Pro uvedené
stavby postačí ohlášení, pokud je jejich návrh v souladu s obecnými poža-
davky na výstavbu, s územně plánovací informací, jsou umístěny v za-
stavěném území nebo v zastavitelné ploše, poměry v území se jimi pod-
statně nemění a nevyžadují nové nároky na dopravní a technickou infra-
strukturu. Při splnění těchto podmínek stavba nevyžaduje předchozí vydání
územního rozhodnutí nebo územního souhlasu. Spolu s ohlášením musí

stavebník stavebnímu úřadu doložit, že o svém stavebním záměru proka-
zatelně informoval vlastníky sousedních pozemků a staveb na nich a sa-
mozřejmě i příslušnou projektovou dokumentaci.

Pokud není možno z nějakých důvodů dodržet výše uvedené podmínky,
pak by bylo nutno stavbu projednat v územním a stavebním řízení. Tato
řízení lze spojit. Protože nový stavební zákon neumožňuje stavebnímu úřa-
du v rámci podaného ohlášení stanovit pro příslušnou stavbu režim sta-
vebního řízení, je nutno s podaným ohlášením naložit jinak. Nový stavební
zákon tuto situaci řeší buď odložením ohlášení (§ 105 odst. 4 stavebního
zákona), v případě, že podání nemá náležitosti, nebo zákazem provedení
ohlášené stavby (§ 107 stavebního zákona), v případě kdy je navržená
stavba v rozporu se zákonnými požadavky. Podání žádosti o případné vy-
dání stavebního povolení je pak pouze na stavebníkovi.

U staveb uvedených v § 104 odst. 2 písm. e) až p) stavebního zákona
je pak postup odlišný. Většina těchto staveb vyžaduje nějaké posouzení
z územního hlediska (územní rozhodnutí, územní rozhodnutí vydané ve
zjednodušeném územním řízení, případně územní souhlas). Pokud si
v konkrétním případě nebudete jisti, zda Váš záměr bude možno realizovat
pouze na ohlášení, doporučuji Vám nejlépe osobní konzultaci na našem
odboru výstavby.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

ZPRÁVY Z ODBORŮ



ŽÁDOST O PŘÍDAVEK NA DÍTĚ

Období výplaty dávky od 1. 10. 2006 do 30. 9. 2007

Důležitá upozornění především pro studující, kteří svou pří-
pravu na budoucí zaměstnání v tomto školním roce ukončí:

1.pokud došlo k řádnému ukončení studia, je třeba tuto skute-
čnost v měsíci ukončení oznámit, neboť má přímý vliv na vý-
platu dávky i o prázdninách. Bude-li studující pokračovat po
maturitě ve stejném kalendářním roce, buď na jednoleté jazy-
kové škole nebo na škole vysoké, je třeba hned v měsíci září
doložit potvrzení o studiu.

2.v případě, že došlo k ukončení studia z důvodu „zanechání
studia“ je třeba tuto skutečnost ovlivňující nárok na výplatu
dávky neprodleně oznámit, jen tak se vyhnete přeplatku na
dávce. Vaše včasná návštěva s výše uvedenou informací
zjednoduší postup při odnímání dávky za účelem ukončení a
vyvarujete se již zmíněného přeplatku na dávce přídavek na
dítě.

Přídavky na děti na období od 1. 10. 2007 do 30. 9. 2008 
Výpočet nároku z příjmů za rok 2006

Rodiny, které nemusí dokládat potvrzení o studiu dětí (potvr-
zení o studiu dokládá dítě od 15 let), mohou již dokládat vypl-
něné žádosti o přídavky na děti, které budou pokrývat období
výplat od 1. 10. 2007 do 30. 9. 2008, tyto podklady budou zpra-
covány a pokud dojde ke změně dávky, bude zasláno oznáme-
ní o jejím přiznání a výši. V případě rodin, které již dávku pobírají
se jedná o podání vyplněného tiskopisu „Doklad o výši ročního
příjmu za rok 2006“.

Samozřejmostí je přijetí Vaší žádosti či výše zmíněných tisko-
pisů i v případě, že máte dítě, jehož potvrzení o studiu doložíte
později - nejdříve však v září 2007, tyto budou z důvodu neúpl-
nosti „čekat“ na vyřízení. 

Zdeňka ŽALUDOVÁ
metodik SSP

PROVOZ KLUBU SENIORŮ 

Oznamujeme občanům Prahy 22, kteří mají zájem setkávat se
v Klubu seniorů v DPS I. na Novém náměstí, že i v době letních
prázdnin a dovolených je Klub otevřen. Zájemcům umožní naši
zaměstnanci, kteří se budou vzájemně zastupovat, kontinuitu
setkávání seniorů jak v prostorách klubu, tak i v přilehlé zahra-
dě. Věříme, že uvítáte tuto možnost a vaše letní očekávání na-
plníte např. novým seznámením. 

Doc. Mgr. Štěpán ŽILKA
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ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD?

Každý z nás vyhodí za rok asi 150 - 200 kg odpadů. Pokud
však doma odpady třídíte a dáváte je do barevných kontejnerů,
umožníte tak recyklaci více než třetiny tohoto množství. Za rok
tak můžete vytřídit až 30 kg papíru, 25 kg plastů a 15 kg skla.
Podíl tříděného odpadu se v našich domácnostech stále zvyšu-
je a dobrou zprávou je, že v třídění obalových plastů jsme do-
konce spolu s Německem na prvním místě v Evropě.

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Všechny zájemce o správné třídění odpadů bychom rádi upo-
zornili na internetový server www.jaktridit.cz. Zaujal nás zde násle-
dující seznam odpovědí na nejčastější dotazy ke třídění odpadů:

Před vhozením do kontejneru není třeba odstranit z PET
lahve víčko a etiketu.

PET láhve můžete do kontejneru vhazovat s etiketou i víčkem.
Obojí bude při dalším zpracování odstraněno. PET láhve prosím
sešlápněte!!! Nesešlápnuté láhve jsou objemné a tím zdražují
přepravu, komplikují manipulaci a recyklace se tak stává ná-
kladnější.

Před vhozením do kontejneru není třeba kelímky od jo-
gurtů, másla a jiných potravin důkladně vymýt.

Drobné znečištění obalů nevadí. Stačí tedy, když potravinu
dojíte nebo z kelímku vyškrábete. Zbytek nečistot bude od-
straněn při dalším zpracování.

Před vhozením do kontejneru není třeba z časopisů a do-
kumentů odstranit kancelářské svorky.

Při dalším zpracování, takzvaným rozvlákněním, jsou odlou-
čeny. Z papíru se stane hladká kaše a těžší části jako svorky
a sponky klesnou ke dnu, odkud jsou vybírány magnetickou se-
parací.

PVC nepatří do žlutého kontejneru.
PVC do kontejneru na tříděný odpad nepatří!!! Komplikuje ná-

sledné zpracování směsných plastů a energetické využití. PVC
obsahuje chlor, při zahřátí tak mohou vznikat nebezpečné zplo-
diny. Tento druh plastu poznáte podle značky 3. Jedná se na-
příklad o novodurové trubky či linoleum.

Před vhozením do kontejneru není třeba plastové obaly
od kosmetiky důkladně vymýt.

Stačí když zbytky kosmetických přípravků jako jsou mýdla,
šampony, krémy vylijete. Dočištěny budou při dalším zpraco-
vání.

Před vhozením do kontejneru není třeba z dopisních
obálek vytrhnout fóliové okénko.

Do kontejneru na papír můžete vhazovat obálky celé.
Zpracovatelé mají zařízení, která si s fóliovými okénky poradí za
vás.

Do kontejneru je možno vhazovat skartovaný papír.
Do modrého kontejneru vhazujte skartovaný papír stejně jako

každý jiný papír, který není mokrý, mastný nebo jinak znečiště-
ný. Tím se myslí i biologické nečistoty.

Kontejnery na nápojový kartón jsou vyrobeny tak, že kar-
tón je možné do něj odhodit pouze stlačený.

Na každém kontejneru je nápis, že je třeba nápojový kartón
před vhozením stlačit. Otvor v kontejneru je speciálně konstru-
ovaný pouze pro stlačený kartón. Jen tak je možné do třídící
nádoby sesbírat větší množství kartónů a zároveň je tak sníže-
na možnost vhazovat odpad, který do tohoto kontejneru nepa-
tří!

Před vytříděním nápojového kartónu není třeba odtrhnout
umělohmotný uzávěr.

Prázdný kartón pouze vypláchněte vodou, stlačte a i s víčkem
odhoďte do kontejneru, který je pro tento odpad určen.
Zpracováno podle informací uvedených na www.jaktridit.cz.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ
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ZAPOJENÍ DO SYSTÉMU NAKLÁDÁNÍ 
S KOMUNÁLNÍM ODPADEM, KTERÝ ORGANIZUJE
HLAVNÍ MĚSTO PRAHA – INFORMACE
PRO PODNIKATELE

Původce odpadů skupiny 20 dle vyhlášky č. 381/2001 Sb., kterou se
stanoví Katalog odpadů, seznam nebezpečných odpadů a seznamy odpa-
dů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělo-
vání souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů) cha-
rakteru komunálního odpadu může zajistit řádné nakládání a odstranění to-
hoto odpadu zapojením do systému nakládání s komunálním odpadem,
který organizuje hl. m. Praha a to formou písemné smlouvy s městem.
Smlouva musí obsahovat výši sjednané ceny (§17 odst. 6 zákona
č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve zně-
ní pozdějších předpisů), při volbě této varianty je původce povinen svůj od-
pad třídit a zařazovat dle Katalogu odpadů v souladu se systémem stano-
veným hl. m. Prahou. Tento systém je stanoven obecně závaznou vy-
hláškou č. 21/2005 Sb. hl. m. Prahy, kterou se stanoví systém shroma-
žďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních
odpadů vznikajících na území hlavního města Prahy (vyhláška o odpa-
dech).

Dále si může původce zajistit nakládání a odstranění produkovaného od-
padu samostatně, smluvně přímo s osobou oprávněnou k převzetí toho-
to odpadu dle § 12 odst. 3 zákona o odpadech.

Pokud ovšem původce není zapojen do systému hl. m. Prahy dle § 17
odst. 6 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, musí také z vyproduko-
vaného komunálního odpadu vytřídit jeho nebezpečné a využitelné složky
a zbylou směs nevyužitelných odpadů zařadit pro účely evidence pod ka-
talogové číslo samostatného druhu odpadu 20 03 01 Směsný komunální
odpad.

Touto formou může zajistit plnění povinnosti i několik původců sdru-
ženě, prostřednictvím vlastníka objektu (nemovitosti), s tím, že vlastník
se původcům smluvně zaváže zajistit oprávněnou osobu pro všechny pů-
vodce shodnou, dostatečný počet nádob na jednotlivé nebezpečné a vyu-
žitelné složky odpadu a zbylou nevyužitelnou směs v případě, že původci
nejsou zapojeni do systému města a zajistí vhodné místo v objektu pro ty-
to nádoby. Původci ovšem předávají svůj odpad osobě oprávněné k pře-
vzetí ve smyslu zákona o odpadech nikoli vlastníkovi objektu, ten je pouze
zprostředkovatelem služby. Původcům pak zůstávají všechny povinnosti,
stanovené v § 16 zákona o odpadech. Tuto skutečnost by měla zohle-
dňovat smlouva mezi vlastníkem (správcem) nemovitosti a původcem
nájemcem nebytových prostor.

Nakonec je nutné upozornit, že původci jsou povinni zajistit řádné na-
kládání se všemi druhy odpadů, které produkují (tedy nejenom s odpa-
dem skupiny 20 Katalogu odpadů) a ani uzavření smlouvy s hl. m. Prahou
nebo zprostředkování prostřednictvím vlastníka objektu nezbavuje původ-
ce povinnosti plnit všechny povinnosti uložené původcům odpadů v § 16
zákona o odpadech tedy zejména vést průběžnou evidenci odpadů a plnit
ohlašovací povinnost, zajistit přednostní využití odpadů, odpady převádět
do vlastnictví pouze osobám oprávněným k jejich převzetí dle zákona,
shromažďovat odpady utříděné dle druhů a kategorií, zabezpečit odpady
před jejich nežádoucím únikem, nakládat s nebezpečnými odpady pouze se
souhlasem OOP MHMP pokud již nemá na tuto činnost souhlas dle § 14
zákona o odpadech.

Při porušení povinností původce může uložit orgán obce v přenesené
působnosti fyzické osobě oprávněné k podnikání nebo právnické osobě,
která využívá systém zavedený obcí pro nakládání s komunálním odpadem
bez písemné smlouvy s touto obcí nebo která nemá zajištěno využití nebo
odstraňování odpadů v souladu se zákonem o odpadech, pokutu do výše
300 000 Kč (§ 66 odst. 1 zákona o odpadech).

Veškeré informace o zapojení do systému nakládání s komunálním od-
padem, který organizuje hl. m. Praha získáte na adrese: Magistrát hl. m.
Prahy, Odbor ochrany prostředí, Jungmannova 35/29, 110 00 Praha 1,
kontaktní osoba - paní Vojířová, tel. 236 004 229.

Zdroj: www.praha-mesto.cz

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který
nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek,
matrace, koberce atd.) s výjimkou elekrošrotu (televize, elektronika, ledni-
ce), nebezpečných odpadů (barvy, baterie) a pneumatik. Dále slouží k od-
kládání odpadu z údržby zeleně. Občané s trvalým pobytem v Praze mo-
hou tyto druhy odpadů odkládat bezplatně:

• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběrných
dvorech hl. m. Prahy (např. Teplárenská 5, Praha Kyje, tel. 272 700 952,
777 301 201),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha 
- Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg)

* Kontejner je přistaven do naplnění, max. však do doby uvedené v tabulce

PRAKTICKÉ INFORMACE POHŘEBIŠTĚ UHŘÍNĚVES

1. Za údržbu a čistotu hřbitova zodpovídá pan Balada (telefon
606 478 506). Pan Balada není zaměstnancem ÚMČ. 

2. Vstup fyzických i práv-
nických osob a firem na
hřbitov za účelem pro-
vádění veškerých prací
(vč. kopání a stavby
hrobů) je povoleno pou-
ze na základě souhlasu
ÚMČ Praha 22, odbor
hospodářské správy (viz
Řád veřejného pohře-
biště).

3. K dispozici jsou volné
kolumbární schránky
v oddělení kolumbária
a také je možnost k piet-
nímu aktu využít rozpty-
lovou loučku.

4 Trvale přistavený velkoobjemový kontejner slouží pouze
k ukládání rostlinných odpadů z hrobových míst a ostatních
ploch hřbitova (např. seče), nikoli k ukládání odpadů z „uli-
ce“.

5. V případě krádeží výbavy nebo fyzického poničení hrobo-
vých míst nahlaste vzniklou škodu na městskou nebo státní
policii. 

6. Závěrem žádáme návštěvníky o dodržování provozního řádu
hřbitova.

Josef TESAŘÍK
Foto archiv redakce

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
INFORMACE OBČANŮM

Pražská plynárenská, a. s. je největším dodavatelem energie v hlavním
městě Praze. Zemním plynem zásobuje téměř 440 tisíc zákazníků, domác-
nosti a podnikatelské subjekty, v Praze a příměstských částech Praha-
východ, Praha-západ a Kladno. V současné době připravuje projekt tzv.
mobilní obchodní kanceláře, která bude v pravidelných intervalech a na
sjednaném místě k dispozici občanům k vyřízení záležitostí souvisejících
s dodávkou zemního plynu od Pražské plynárenské a. s. V praxi se bude
jednat o dodávkový vůz vybavený tak, aby byly občanům poskytnuty kom-
plexní služby jako v běžné obchodní kanceláři. Služba bude ze strany spo-
lečnosti poskytována bezplatně a její zavedení se předpokládá v druhé po-
lovině roku 2007. Souhlas s touto službou pro občany naší MČ vyslovilo
ZMČ Praha 22 na svém 4. zasedání dne 28. 5. 2007. O místě a termínu,
kdy bude možno využít služeb mobilní obchodní kanceláře, najdete infor-
maci v Uhříněveském zpravodaji a na vývěskách.

Zdroj: Pražská plynárenská a.s.

Nevíte, co dělat v létě?
Pevnost - České centrum znakového jazyka

pro Vás připravila

INTENZIVNÍ KURZY ZNAKOVÉHO 
JAZYKA LÉTO 2007

Vždy 5x týdně 3 vyučovací hodiny a to v termínech:
23.7. - 27.7. 2007
6.8. - 10.8. 2007

20.8. - 25.8. 2007
3.9. - 8.9. 2007

Cena kurzu je pouhých 1.300,- Kč
Bližší informace a přihlášky najdete na www.pevnost.com

Můžete telefonovat nebo faxovat na 283 892 700 
a kdykoliv telefonovat na 728 58 68 57

LETNÍ ÚRAZY

Blíží se léto, které je období radosti z odpočinku na dovolených a prázd-
ninách, ať již v naší vlasti či v zahraničí. Pro nás, zdravotníky, je to ale také
období, ve kterém se setkáváme mnohem častěji s těmi, kteří při svých ak-
tivitách utrpí újmu na zdraví v podobě úrazu. Se spojením slov léto a úraz
si většina z nás představí dětské pacienty, ale my víme, že i dospělí kuti-
lové či sportovci jsou v tomto období vystaveni větším rizikům, která ohro-
žují jejich zdraví. Nebudu zde uvádět konkrétní návody na řešení konkrét-
ních typů úrazů, neboť bychom jim mohli věnovat všechny strany
Zpravodaje, ale nastíním, co si počít s úrazy obecně.
1. Nejčastějším úrazem u dětí i dospělých jsou poranění hlavy. Pokud do-

jde k poranění hlavy a postižený je i sebekratší chvilku v bezvědomí,
musí se podrobit lékařskému vyšetření na chirurgickém odd. ve Fakultní
nemocnici Královské Vinohrady. To samé platí, pokud úraz doprovází
další komplikace neustupující bolest hlavy, zvracení, závratě apod.
Drobná krvácející poranění hlavy lze řešit na místním chirurgickém od-
dělení polikliniky v Praze - Petrovicích.

2. Velké krvácející, rány pořezání nástroji jako jsou pily, sekačky, brusky
apod. je vždy nutné řešit opět v nemocnici, jde-li o končetiny, tak na or-
topedii, jiná místa trup a hlava, na chirurgickém odd. Z hlediska první
pomoci je ale vždy nutné masivní krvácení zastavit. Ideální je vytvořit na
ráně obvaz prostředky z lékárničky a pokud není lékárnička po ruce, tře-
ba i z oblečení či ručníku. Drobné ranky vyžadující sešití lze řešit na chi-
rurgii místní.

3. Zlomeniny a poranění kloubů jsou akutním problémem, ale i zdánlivě ba-
nální zlomenina může představovat komplikace do budoucna, proto je
také doporučuji řešit na ortopedickém odd. příslušné nemocnice.

4. Popáleniny jsou-li větší než 2x2 cm a vytvářejí se puchýře, nechte oše-
třit na popáleninovém odd. FNKV. Při popáleninách platí: popálené mís-
to vždy ochladit pod tekoucí vodou, přikrýt sterilním obvazem (alespoň
vyžehlený ručník) a transportovat na popáleninové odd. Nezapomeňte
respektovat všechny rady, které jsou vám předkládány ve vztahu k bez-
pečnému opalování.

5. Je-li úraz natolik vážný, že postiženého ohrožuje na životě, ztrácí vědo-
mí, mnohočetné úrazy, pády z výše apod., volejte zdravotnickou
záchrannou službu na čísle 155.

Kontakty na zmíněná pracoviště:
Fakultní Nemocnice Královské Vinohrady, Praha 10, Šrobárova 50, 
tel.: 267 161 111*
Poliklinika Petrovice, Praha 10, Ohmova 271, tel.: 271 075 111*
Zdravotnická Záchranná Služba hl. m. Prahy, telefon - tísňová linka 155
(* ústředna - po zavolání je třeba se nechat přepojit na příslušné odd.)

Přeji vám krásně prožité léto bez úrazů.
Aleš RUBEK

předseda komise zdravotnictví
zastupitel MČ Praha 22 Uhříněves
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ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ
BRAZILSKÝ INDIÁN HRAJE V MATEŘSKÝCH 
ŠKOLKÁCH

Daniel Namkhay se narodil v Argentině, ale od mládí žije v Brazílii. První
ze svých 9 CD nahrál před narozením svého syna a přesvědčil lékaře v po-
rodnici, aby tuto hudbu pouštěli při porodu. Od té doby hraje dětem po celé
Americe a snaží se hudbou přinést mír, lásku a úctu k přírodě do jejich du-
ší a pomoci jim nalézt cestu z agrese a násilí přes hudbu. V Brazílii to pla-
tí doslovně, protože podle Danielových slov je tam daleko víc násilí než
u nás a hlavně děti ve slumech se záhy dostávají na okraj zákona. Daniel
přijel do Evropy poprvé v rámci letošního festivalu Pražské Brány. Na vý-
stavě Esoterika uslyšel hrát naše koncovky a dokonale ho okouzlily.
Okamžitě si jich 5 koupil a rozšířil tak svojí sbírku 165 fléten z celého svě-
ta na 170 a již za čtyři dny na ně hrál na svém koncertu. Dalších 20 si ob-
jednal do Brazílie. Koncovka je nástroj, který potřebuje pro zapojení nej-
menších dětí ve věku 2 až 3 let a který již 25 let usilovně hledal. Jak se
ukázalo, Daniel pracuje s dětmi stejným způsobem jako my v projektu
„Návrat koncovky“. Spřátelili jsme se a uspořádali spolu miniturné po ma-
teřských školkách s poselstvím míru a lásky. Dokonce zde kvůli tomu zů-
stal o tři týdny déle. Ve všech školkách to byl úžasný zážitek a někde se

zúčastnilo najednou až 60 dětí. Třešničkou na dortu byl poslední interak-
tivní koncert v MŠ Uhříněves, kterým jsme putování zakončili. Děti byly
opravdu velmi otevřené, pozorné, krásné a nadšeně se zapojily do hraní.
Daniel byl dojat a těšil se na návrat do naší země a do této školky. 

Chtěl bych poděkovat vstřícnému přístupu paní ředitelky Vojtěchovské
a její zástupkyně paní Novákové, díky kterým se koncert mohl v tak krátké
době uskutečnit. Na všech Danielových koncertech a workshopech po
skončení Pražských Bran se podílel TJ Sokol Uhříněves zapůjčením tech-
niky. Daniel slíbil, že v případě návratu do České republiky by mu bylo ctí
vystoupit na koncertu v novém kulturním centru, který z bývalé sokolovny
buduje Úřad MČ Praha 22.

Koncovka je prastarý hudební nástroj, na který pilně pískali již naši před-
kové, jak dokazují nálezy z doby až 4 tisíce let před naším letopočtem.
Jedná se o přímého předchůdce fujary. Více informací o nástroji a o pro-
jektu pro děti (a nejen pro ně) s názvem „Návrat koncovky“ naleznete na
www.koncovky.zde.cz.

Ing. Miroslav EŠNER
starosta TJ Sokol Uhříněves

fotografie z akce naleznete v příspěvku z MŠ

Dne 25. 2. 2007 ve 22:40 hodin se na služebnu městské policie
Uhříněves dostavil pracovník bezpečnostní služby s tím, že přibližně před
dvěma hodinami mu někdo zaklepal na dveře na staveništi v ulici Přátelství,
Praha 22, které hlídal a přepadl jej. Věc se měla udát tak, že ihned po ote-
vření dveří byl postříkán slzným plynem a udeřen dřevěnou násadou do
hlavy. Toto měli udělat pravděpodobně tři muži hovořící špatnou češtinou.
Následně byl hlídač svázán, byla mu zakryta hlava a rozvázat se mu poda-
řilo až po dvou hodinách. Strážníci na místě zjistili, že na staveništi byly vy-
lomeny dveře u cca dvanácti kanceláří a zajišťovali místo trestného činu až
do příjezdu kriminální policie. Druhý den bylo rovněž nalezeno nedaleko pár
kusů odcizeného nářadí a celá věc je nadále v šetření. 

Dne 28. 2. 2007 ve 14:40 hodin si hlídka strážníků městské policie
všimla při běžné hlídkové činnosti na nám. Bratří Janusů, Praha 22 v poto-
ce zapáchajících olejových skvrn. Dále strážníci zjistili, že nad areálem te-
nisových kurtů je vyvedeno odpadní potrubí, ze kterého zapáchající látka
vytékala. Ihned byl vyrozuměn hasičský záchranný sbor a následně pra-
covníci ÚMČ Praha 22. Hasiči položili norné stěny a příčiny této události
jsou dále v šetření.

Dne 14. 3. 2007 ve 23:40 hodin byli strážníci městské policie přivoláni
na nádraží Uhříněves. V prostoru nádraží se pohyboval zřejmě opilý a zfe-
tovaný muž, který kolem sebe do všeho kopal a mlátil. Strážníci muže
zklidnili a protože po provedené lustraci nebyl zjištěn žádný důvod k jeho
zajištění, byla mu udělena bloková pokuta na místě v maximální možné
výši a rovněž byl vykázán z prostoru nádraží. 

Dne 30. 3. 2007 v 07:55 hodin bylo na služebnu MP Uhříněves telefo-
nicky oznámeno, že v prodejně na ulici Přátelství, Praha 22 byla zajištěna
pachatelka krádeže. Strážníci na místě zjistili, že se jedná o teprve jede-
náctiletou žákyni základní školy, která odcizila nějaké sladkosti. Hlídka vy-
rozuměla pracovnici školy a také sociální pracovnici a dívka byla předána
do školy, neboť měla vyučování. Rovněž strážníci kontaktovali matku této
dívky. 

Dne 15. 4. 2007 v 00:45 hodin zaslechli strážníci velký náraz před slu-
žebnou městské policie, ul. Přátelství, Praha 22. Do sloupu veřejného
osvětlení nabouralo osobní vozidlo, které jelo do zatáčky zřejmě velkou
rychlostí. Ve voze byli dva muži, kteří měli drobné oděrky a byl z nich cítit
alkohol. I přes to, že u sebe neměli žádné doklady byla zjištěna jejich totož-
nost a u řidiče dechovou zkouškou na alkohol hodnota téměř 3 promile.
Strážníci přivolali rychlou záchrannou pomoc a věc má v šetření dopravní
policie. 

Dne 16. 4. 2007 v 15:20 hodin bylo telefonicky oznámeno, že za obcí
Hájek, Praha 22 dochází k pálení odpadu. Strážníci MP spatřili stoupající
kouř několik desítek metrů do výšky nad jedním pozemkem a v okolí byl
cítit silný zápach. U domu byl muž, který v plechovém kontejneru pálil od-
pad a to pneumatiky, plasty a autosedačky. Po příjezdu hasičů nařídil jejich
velitel likvidaci ohně, neboť zde bylo nebezpečí rozšíření požáru. Muž se
ovšem choval agresivně a napadal hrubými urážkami hasiče a snažil se jim
rozpojovat hadice. Strážníci proto museli přistoupit k ochraně hasičů, aby
mohl být oheň uhašen. Protože se muž svým jednáním dopustil nejméně
dvou přestupků bude celá věc dořešena na příslušném místním úřadě. 

Dne 20. 4. 2007 ve 14:55 hodin bylo strážníkům městské policie
v Uhříněvsi oznámeno, že již delší dobu nebyl viděn jeden starší muž.
Strážníci díky místní znalosti nalezli mezi obcemi Hájek a Dubeč unimobuň-
ku, ve které se muž zdržoval. Přes okno viděli, že zde muž skutečně leží
a po delší době se jim ho podařilo probrat. Hlídka ihned přivolala rychlou
záchrannou pomoc a lékař konstatoval, že se jedná o značné podvyživení
a nejspíš také o otevřenou tuberkulózu. Rovněž sdělil, že by muž více jak
dva dny určitě bez pomoci nepřežil. Následně muže převezli do
Vinohradské nemocnice a strážníci MP kontaktovali jeho příbuzné
v Přerově. 

Dne 27. 4. 2007 v 07:35 hodin bylo telefonicky oznámeno na služebnu
městské policie Uhříněves jednou místní občankou, bydlící v ulici
Přátelství, Praha 22, že na její terase se pohybuje neznámý muž. Strážníci
muže v krátké době zajistili a i přes to, že u sebe neměl žádné doklady, lust-
rací zjistili jeho totožnost a také to, že po něm není vyhlášeno žádné pát-
rání. Muž tvrdil, že se opil a že neví kde je a má pracovat na stavbě v MČ
Praha - Radotín. Tato skutečnost byla prostřednictvím stavbyvedoucího
prověřena a opravdu se zakládala na pravdě, a proto byl muž strážníky
odeslán na své pracoviště. 

Jan KAVALEC
Velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22 SE JIŽ POSEDMÉ
PŘIPOJILA KE KVĚTINOVÉMU DNI

Druhou květnovou středu 14. 5. se konal již XI. roč-
ník Květinového dne, kdy do ulic našich měst vyráží
několik tisíc dvojic s plátěnou kabelou přes rame-
no. Občanům nabízejí za minimální poplatek 20,-

Kč kvítek měsíčku zahradního. Zakoupením
květinky přispěje občan na výzkum léčby ra-
koviny. Každý rok jde finanční výtěžek
sbírky Ligy proti rakovině na boj s jiným
druhem této zákeřné nemoci. Například
v roce 2002 výtěžek Květinového dne
putoval na výzkum léčby rakoviny tlusté-
ho střeva a konečníku, která patří v České
republice k nejrozšířenějším. Pro rok 2003 byla vybrána rakovina děložního
hrdla, kterou každoročně v České republice onemocní přes 1.100 žen.
Třetina z nich svůj statečný, ale nerovný boj se silnějším soupeřem pro-

hrává a umírá. Často zbytečně! Při včasném odhalení nemoci je totiž
poměrně úspěšně léčitelná. Především právě na prevenci tohoto druhu ra-
koviny putují letos vybrané finanční prostředky.

Městská část Praha 22 se již posedmé připojila ke Květinovému dni
a objednala 4 ks kabel a 1.000 ks kvítků, které nabízela občanům
Uhříněvsi, Hájku a Kolovrat. Pro informaci Vám, kteří jste přispěli a pro-
kázali tím, že boj se zákeřným soupeřem chcete podpořit, přinášíme vý-
sledek.

V našich čtyřech kabelách byly vybrány tyto obnosy:
Kabela č. 1 - Úřad městské části Praha 22 5.672,50 Kč
Kabela č. 2 - Místní skupina ČČK Uhříněves - Hájek 8.462,00 Kč
Kabela č. 3 - Základní škola nám. Bří Jandusů 5.731,50 Kč
Kabela č. 4 - Základní škola Vachkova 1.280,00 Kč
CELKEM MČ PRAHA 22 21.146,00 Kč

Proto díky každému z Vás, kdo jste svým příspěvkem tasil pomyslný
meč proti o poznání silnějšímu soupeři.

Michal KLICH

PODĚKOVÁNÍ

Rádi bychom prostřednictvím Zpravodaje poděkovali
„Restauraci Zátiší“ (bývalá Talota) za hezkou výzdobu, skvělou
obsluhu a vynikající pochutiny, které vytvořil kuchař s novými
majiteli. Dne 12. května 2007 jsme měli školní sraz i se svými mi-
lými kantorkami. Všichni byli velice spokojení jak s klidným
a hezkým prostředím, tak s nevšední nabídkou jídel. Za všechny
bývalé žáky a žačky ZŠ Bří Jandusů dnes již babičky a dědečky

Eva MAZAČOVÁ
Hana SMUTNÁ

MČ Praha - Královice zve všechny občany
ve dnech 13. - 15. července 2007 na kulturní akci

„800 LET KRÁLOVIC“
Program:

Výstava o historii obce
13. - 15. července 10 - 19 hod. v budově úřadu

Koncert Pražské mobilní zvonohry
14. července 14 - 15 hod. na nádvoří č. p. 6

Pouťové atrakce, sobota večer pouťová zábavaOznamujeme všem přátelům,

známým a spolužákům

smutnou zprávu,

že ve věku 74 let zemřel

25. dubna 2007

Jiří MRÁZEK
z Uhříněvsi

Jménem rodiny

manželka Hana
sestra Milada Děkuji manželům Pinkasovým za navrácení mobilu, ztra-

ceného při Dni dětí.
Michal Klich
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KULTURA

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
MALÝ VELKÝ ZÁZRAK

Dne 16. 5. 2007 jsem se s výběrem žáků 3. až 5. třídy vydal na
McDonald’s CUP, tedy turnaj v mini-kopané do areálu fotbalové Slávie
v Edenu. Vzhledem k popularitě fotbalu se do turnaje přihlásilo 15 základ-
ních škol z Prahy 10,15 a 22. Hrálo se systémem pěti skupin po třech ško-
lách. Do dalšího kola postupoval pouze vítěz. Tento systém byl velice přís-
ný a vzhledem k tomu, že do turnaje přihlásily 3 fotbalové školy, myšlenka
na postup nás ani nenapadla. V týmu jsem měl i několik žáků třetí třídy, kte-
ří se museli poprat s hráči většinou pátých tříd. A šlo jim to velmi dobře.
Například ZŠ Vladivostocká se představila s 15 hráči hrající žákovskou fot-
balovou divizi. V prvním zápase jsme sehráli velmi dramatické utkání se
Základní školou Nad Vodovodem, utkání jsme vyhráli 2:1. Toto vítězství by-
lo velmi cenné. V druhém zápase nás čekala ZŠ Hostivař. V tomto utkání
jsme byli jasně lepší a vyhráli 2:0. Do zápasu se zapojili všichni hráči a je-
jich výkony byly vynikající až za hranicí svých možností. 

A senzace byla na světě. Postoupili jsme do pětičlenné finálové skupiny.
Čekali nás 4 zápasy ve dvou dnech. Jako první jsme nastoupili proti spor-
tovně zaměřené škole ZŠ Hostýnská. Během chvíle jsme prohrávali 0:2.
A vypadalo to špatně. Povedlo se nám do poločasu snížit na 1:2
a v druhém poločase jsme dokonce vyrovnali na konečných 2:2. V dalším
zápase nás čekala hvězdná Slávie. Bylo jasné, že nemáme nejmenší šan-
ce. Zaměřili jsme se na promyšlenou obranou fázi, poločas byl přijatelných
0:2. V druhé půli nám docházely síly, ale nakonec jsme z toho vyvázli s vý-
sledkem 0:4 a to byl nejlepší výsledek jaký soupeř na mladé Slávisty uhrál.
Většinou to bylo přes deset gólů!! Ve čtvrtek nás čekali další dva soupeři.
První zápas jsme začali hrubou chybou a po poločase prohrávali 0:1. Po

přestávce se nám povedlo vyrovnat. Konec 1:1. V posledním zápase jsme
po velmi atraktivním a divácky velmi líbivém zápase prohráli 2:3. To zna-

menalo, že jsme skončili na krásném 4. místě. Pro takhle malou školu ja-
kou jsme, je to v tomto druhu sportu obrovský úspěch. Pro školy, které
mají 400 až 500 dětí je mnohem snazší vybrat vyrovnané fotbalové muž-
stvo. O to je náš úspěch cennější a je pro nás výzvou s těmito dětmi dále
pracovat a vést je ke sportu. Všem hráčům srdečně gratuluji a děkuji jim
za skvělou reprezentaci školy.

Mgr. Radek ZAVŘEL 
učitel TV

DEN S DENÍKEM

Tak jako v jiných městech a městských částech po České re-
publice i v Uhříněvsi se uskuteční ve středu 20. června 2007
akce s názvem „DEN S DENÍKEM“, který pořádá vydavatel
Deníků Bohemia společnost Vltava-Labe-Press ve spolupráci
a agenturou Art4promotion.

Dopoledne se setkáte s hosteskami, které Vás budou infor-
movat o odpoledním programu, rozdávat noviny a bude se na-
táčet anketa mezi občany. Mezi tím na Novém náměstí před bu-
dovou radnice vznikne podium a místo pro soutěže a atrakce.
Bude zde vystavena nová Škoda Fabia, jejímž majitelem se mů-
žete stát. 

V odpoledním programu, který začíná v 15:00 hodin se se-
známíte s členy redakce Pražského deníku, kteří pro vás šest
dní v týdnu připravují zpravodajský koktejl z Prahy. Proběhnou
soutěže pro děti i dospělé. K poslechu i k tanci bude připrave-
na dětská diskotéka. Součástí zábavného programu pro děti
bude pěvecká soutěž superstar. Dozvíte se o věrnostním pro-
gramu „Deník zlaté rybky“, o nově vzniklé příloze „Čtenář re-
portérem“. Na závěr bude vyhlášen vítěz soutěže „dětská su-
perstar“.

Přijďte se pobavit i poučit, přijďte ve středu 20. června
2007 od 15 hodin před radnici v Uhříněvsi.

Podle informací z PD zpracovala Eva Škrdlová

TURISTICKÉ ZNÁMKY V MUZEU

V Uhříněveském muzeu je možné zakoupit za 35,- Kč ob-
líbené turistické známky. Zájemci si je mohou koupit v otevíra-
cích hodinách muzea a v době příležitostných výstav.

Michal KLICH

MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jmé-
nem muzea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské mu-
zeum, které rozšířily naše sbírky.
• panu Zdeňku KOČOVI za bustu prezidenta dr. Edvarda

Beneše
• paní RNDr. Kateřině MARKOVÉ za 7 knih svázaných časopi-

sů Zlatá Praha z let 1886 - 1916
• panu Pavlu PIRKLOVI za historické rádio, 2 šicí stroje a skříň.

Michal KLICH
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PREVENCE NA ZŠ VACHKOVA

Tak jako každý rok, i v tomto školním roce proběhly na ZŠ Vachkova ak-
tivity zaměřené na primární prevenci sociálně patologických jevů. Již ně-
kolik let spolupracujeme s o. s. PRAK. Občanské sdružení Život bez závis-
lostí pokračuje na naší škole již čtvrtým rokem programem primární pre-
vence pro žáky III. až IX. ročníku. Nově spolupracujeme s občanským 
sdružením ProPrev. Všechny tyto aktivity stojí nemalé peníze, které se nám
daří získávat z dotačních programů „Zdravé město Praha“, které každoroč-
ně vyhlašuje MHMP. Nemalou částku na prevenci nám každoročně posky-
tuje i ÚMČ Praha 22, kterému bych touto cestou ráda poděkovala za pod-
poru škol (nejen finanční) v preventivním snažení. Hlavní zásluhu na pri-
mární prevenci má ovšem škola samotná, která na preventivní aktivity při-
spívá také nemalou částkou. Úspěšně se nám daří zapojovat témata týka-
jící se prevence do školního vzdělávacího programu, třídní učitelé, metodik
prevence i výchovná poradkyně se třídám intenzivně věnují. Zaměřujeme
se nejen na jevy jako je alkohol, kouření, drogy, šikana, rasismus, krimina-
lita apod., ale i na mezilidské vztahy, komunikaci, atmosféru třídy, partner-
ské vztahy, hodnotovou orientaci aj.

Ráda bych Vás, rodiče i ostatní čtenáře, informovala o vyhlášce
72/2005 Sb. o poskytování poradenských služeb ve školách a školských
poradenských zařízeních. Poradenské služby jsou podle této vyhlášky po-
skytovány nejen žákům, ale i jejich zákonným zástupcům, a škola je po-
skytuje bezplatně. V rámci škol zabezpečuje poskytování poradenských
služeb ředitel školy prostřednictvím výchovného poradce a školního meto-
dika prevence. Poradenské služby jsou zaměřeny zejména na prevenci
školní neúspěšnosti, primární prevenci sociálně patologických jevů, karié-
rové poradenství, odbornou podporu při integraci žáků se speciálními
vzdělávacími potřebami a žáků se sociálním znevýhodněním, péči o vzdě-
lávání nadaných žáků. Vážení rodiče, budete-li v těchto oblastech potřebo-
vat poradit, nebojte se na školu obrátit. Výchovná poradkyně i školní me-
todička prevence mají odpovídající specializované vzdělání pro poskyto-
vání těchto služeb a rády Vám a hlavně Vašim dětem pomohou při řešení
problémů, se kterými se Vaše děti mohou potkat. I přes to Vám i Vašim dě-
tem přeji, aby těch problémů bylo co nejméně. I v době letních prázdnin.
Ať jsou pohodové pro všechny!

Bc. Eva VAŇKÁTOVÁ
školní metodička prevence ZŠ Vachkova

MATEŘSKÁ ŠKOLA UHŘÍNĚVES
JARNÍ TOULKY NAŠÍ ŠKOLKY

DĚTI A BEZPEČÍ

Na jaře jsme navázali spolupráci s Policií
ČR a pozvali pprap. Danielu Razímovou do
naší školky na besedu. Samozřejmě si vel-
mi často povídáme o různých situacích,

které se nám mohou přihodit nebo se někomu z nás opravdu přihodily,
o bezpečném chování i nebezpečných zážitcích. Dnešní předškolní děti
mnohdy daleko víc zajímají tragické zprávy v Televizních novinách než 
naivní poetický příběh. Čím více se blížilo datum besedy, tím častěji se
stáčel obsah rozhovorů dětí na téma besedy „Děti a bezpečí“. Děti do-
kázaly označit mnoho situací, předmětů a jevů za nebezpečné. Na otázku,
co to je bezpečí, po chvilce zaváhání jeden chlapec odpověděl: ,,Když jsme
doma…“ Konečně jsme se dočkali. ,,Paní policistka“ přišla samozřejmě
v uniformě a s sebou přinesla mnoho zajímavých ,,věciček“, které policie
při práci používá. Usměvavá a milá, na první pohled velmi sympatická 
pprap. Daniela Razímová velmi fundovaně a s přihlédnutím k věku našich
dětí, vlídně a přátelsky s dětmi pobesedovala, vysvětlila jim vše, o co mě-
ly zájem a zodpověděla všechny jejich otázky. Na závěr besedy děti dosta-
ly omalovánky a velkou pochvalu. ,,Paní policistka“ byla velmi překvapená
zájmem a vědomostmi našich dětí. Určitě budeme tuto spolupráci nadále
prohlubovat a již nyní jsme se domluvili s pprap. Danielou Razímovou na
další besedě. 

Bohumila NOVÁKOVÁ

ZEMĚ - NÁŠ DOMOV

„Naše Země kulatá je, říká se to...,“ zpívá se v písni, kterou jsme se nau-
čili na oslavu Dne Země. Nad obrázky z naučných knih a časopisů jsme si
vyprávěli, jak ji vidí kosmonauti z výšky. Je prý krásná jak duhová kulička,
jak pestrý dětský míč. Zblízka jsme její krásu mohli obdivovat při procház-
kách v rozkvetlé okolní přírodě. Přemýšleli jsme, co bychom naší krásné
Zemi měli k svátku dát. Slíbili jsme si, že se k ní budeme vždy chovat ohle-
duplně, neničit přírodu, neznečišťovat ji, chránit vše živé. Nezůstali jsme
pouze u slibů. Vypravili jsme se vyzbrojeni pytli a ochrannými rukavicemi

do okolí a snažili se pomoci alespoň kousku naší Země, aby byla krásné
místo k životu, náš domov. Milá Země, přejeme ti čistou průzračnou vodu,
voňavý vzduch, pestré barvy, klidný život.

Jana CICVÁRKOVÁ, Jana HENDRYCHOVÁ
MŠ Uhříněves, třída Koťata

SÍDLO ČESKÝCH KRÁLŮ

Začátkem května jsme se staršími dětmi navštívili Pražský hrad. Většina
z nich na Hradčanech ještě nebyla. Monumentální stavba chrámu Sv. Víta
děti naprosto překvapila stejně jako gotická okna s vitrážemi, místo odpo-
činku českých králů v podzemních katakombách, ale i nepřekonatelný po-
hled na naše hlavní město, které jsme měli před sebou jako na dlani. Stačili
jsme obdivovat i vojáky hradní stráže, kteří nám předvedli perfektní střídání
před hradní bránou. Pro mnohé zahraniční návštěvníky Pražského hradu
byly naše předškolní děti velikou raritou, zajímali se odkud jsou a přede-
vším, jestli už chodí do školy či ještě do školky. Rozloučili jsme se se síd-
lem českých panovníků a cestou domů jsme přemýšleli, co jsme viděli ten-
to den nového a zajímavého. 

Bohumila NOVÁKOVÁ

Ředitelka Mateřské školy, Praha 10, Za Nadýmačem 927 
na základě výsledku průzkumu o docházku dětí 

v době letních-hlavních prázdnin 
oznamuje přerušení provozu v měsících červenci a srpnu

školního roku 2006/2007.
Provoz mateřské školy bude zahájen 3. 9. 2007.
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PRAŽSKÉ SPORTOVNÍ HRY MŠ 2007

Již druhým rokem
zavlály u nás na za-
hradě vlajky všech
tříd a naše mateřská
škola oblékla spor-
tovní dres. Slyšeli
jste to? Ve školce
se jednoho dub-
nového, mokrého,
deštivého dopoled-
ne děly věci. Školka
bzučela, vlajky jed-
notlivých tříd vlály
a ze zahrady se
ozýval pochod. Po
čtvrt na jedenáct se
za vraty na zahradě
sešly všechny třídy
a mohlo se začít.
Děti se v rytmu po-

chodu a vlastní
rytmizace (básni-
ček nebo skan-
dování) dostavily
na svá místa,
určená pro jed-
notlivé třídy.
Každá byla při-
vítána veselým
jásotem, každá
se představila
vlastní písní, hes-
lem nebo říkad-
lem. Děti si daly
slib, že budou
závodit v duchu
fair play a připo-
mněly si olympij-
skou myšlenku -
není důležité vy-
hrát, ale zúčastnit
se! A začalo se
pilně trénovat. Až
uvidíte děti z naší
školky, které na
louce či v parku
závodí v běhu,

skákání nebo v hodu
na cíl, věřte, že to
jsou malí sportovci,
kteří se připravují na
vrchol Pražských
sportovních her, na
sportovní den, kdy
si to opravdu rozda-
jí ve spor tovních
soutěžích. Ti menší
na zahradě MŠ, ti
větší zkusí závodit
na hřišti základní
školy. Už nyní se
těšíme na výsledky
našich malých
sportovců, ti úspěš-
ní totiž pojedou na
finále Pražských
sportovních her MŠ

14. června do Prahy. Ale to nejdůležitější je, že děti běhají, skáčou,… pro-
stě sportují! 

Barbora KOLÁŘOVÁ

BUBNOVÁNÍ PRO RADOST

Dne 24. 4. přijel do naší mateřské školy pan Petr Šušor a přivezl bubny
a bubínky, chřestidla a tamburíny, plná tělocvična jich byla! Bubny maličké,
větší i skoro tak velké jako my. Některé byly z Afriky, jiné od eskymáků ne-
bo indiánů. Každý zněl jinak. Jeden dokonce jako moře! Bubínky měly svo-
je jména. Pan Šušor nám
je všechny půjčil. Na je-
ho pokyny jsme na bu-
bínky hráli různé rytmy,
napodobovali to, co hrál
on sám. Bubnovali jsme
nahlas, potichu, rychle
i pomalu. Zvládli jsme
všechno, co nám ukázal.
Tělocvična byla plná
zvuků, rytmů i zpěv a in-
diánský pokřik jsme při-
dali. Někomu to mohlo
připadat jako pořádný
rámus, ale ne ne. Kdo
pořádně poslouchal,
mohl se rozhoupat v ryt-
mu bubnů a bubínků
a křepčit jako pravý 
indián. Hodina s bubínky
utekla jako voda
a opravdu nám udělala
radost. Odpoledne jsme
na nevšední zážitek vzpomínali a chtěli si ho zopakovat. A protože ve třídě
nemáme takové bubny jako pan Šušor, popadl každý, kdo měl chuť, něja-
ký nástroj a pěkně jsme si zahráli i zazpívali.

Za třídu Kytiček Jitka MŰLLEROVÁ
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
PODĚKOVÁNÍ

Děti a jejich rodiče si dovolují poděkovat prostřednictvím
Uhříněveského zpravodaje paní cvičitelce Radce ZAHRÁDKOVÉ
za její ochotu, laskavost a trpělivost při společném cvičení a těší
se na další společné chvíle v tělocvičně.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA, s.r.o.
Vachkova 630, Praha 10-Uhříněves

Vás zve k zápisu
pro školní rok 2007/2008 do 

HUDEBNÍH0 OBORU
klavír, flétna, kytara, zpěv, klávesové a dechové nástroje

každé pondělí v červnu 2007 od 15 do 17 hodin
v Základní škole Vachkova.

Informace na telefonu
241 713 925 nebo mobil 603 861 307

od 15 do 17 hodin
www.zusproarteviva.cz

AKCE NA DRUHOU POLOVINU 
ČERVNA

Závěrečné deskové hrátky - turnájek v deskových
hrách - akce pro neorganizované děti a mládež (dle
ročního plánu). Termín: 21. 6. DDM Dům UM

Uhříněves, tel: 274 877 017.
Rozloučení se školou - akce pro neorganizované děti a mládež. Termín:

21. 6. DDM Dům UM Uhříněves, tel: 274 877 017 (dle ročního plánu).
Výtvarná dílnička - rozloučení se školou - sochařské dovádění - pro dě-

ti navštěvující i nenavštěvující zájmové kroužky DDM dům UM (dle ročního
plánu). Termín: čtvrtek 21. 6. Čas: 14-18 hod. Místo: DDM Dům UM
Uhříněves, keramická dílna, tel: 274 877 017.

PLANEŤÁCI SE VRACÍ

Pamatujete si ještě na Planeťáky? Seriál, který před časem vycházel
v Uhříněveském zpravodaji v rubrice pro děti a mládež? Ať už ano či ne,
mám pro Vás dobrou zprávu. Seriál se vrací a to na internetu. Opět se mů-
žete vydat na dobrodružství s partou kluků s tímto názvem. A kde je mů-
žete najít? Tam, kde se podle mého názoru nejvíce hodí. Na webové strán-
ky turistického oddílu Šelmy: www.sweb.cz/toselmy. I zde jsou doplněny
křížovkami, luštěnkami a šiframi osahující i správné vyluštění. Takže pokud
rádi čtete a luštíte, je tento speciál na šelmáckých stránkách určený právě
pro vás.

Libor ČERMÁK
autor seriálu i křížovek

INDIÁN VE ŠKOLCE?

V době plánovaného interaktivního koncertu v naší MŠ ,,Bubnování pro ra-
dost“ nás navštívil pan Miroslav Ešner, starosta TJ Sokol Uhříněves, a nabí-
dl návštěvu brazilského hudebníka indiánského původu Daniela Namkhayho
s jeho interaktivním sezením ,,Kmenový koncert“. Jeho nabídku jsme přijali
a v jednom týdnu se v naší školce uskutečnily dva koncerty. Pro mladší dě-
ti byl určen koncert ,,Bubnování pro radost“, pro starší děti ,,Kmenový kon-
cert“ s indiánem Danielem. Pan Daniel působil již na první pohled tajemně
a zajímavě, především z něj však sálala pozitivní energie, klid a mír v duši.
Jakoby na nás dýchl úplně jiný svět, svět klidu a pohody, štěstí a lásky, beze

spěchu a problémů. Děti byly překvapené milým přivítáním, s každým z nich
se Daniel přivítal zvlášť. Samozřejmě s námi komunikoval v anglickém jazy-
ce, pan Ešner vše překládal. Seznámili jsme se s rozličnými nástroji z různé-
ho přírodního materiálu i ze zajímavých neznámých přírodnin, také s tajem-
nými zvuky brazilského pralesa. Děti si poslechly část koncertu relaxačních
melodií, aktivně se též koncertu v závěru sezení zúčastnily. Už se těšíme na
další návštěvu brazilského indiána Daniela Namkhayho a jeho další zajímavé
melodie, přinášející do našeho uspěchaného světa klid a pohodu.

Bohumila NOVÁKOVÁ

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme tímto rodičům za sponzorování:
panu Tomáši Vlasákovi, panu Tomáši Fialovi a manželům

paní Markétě a panu ing. Petrovi
Růžičkovým za poskytnutí

účelového finančního
daru na vybavení za-
hrady.

Alena
VOJTĚCHOVSKÁ

Ředitelka 
MŠ Uhříněves

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ

Žáci a učitelé ze Základní školy nám. Bří Jandusů zvou na

ŠKOLNÍ AKADEMII,
která se koná

v pondělí 25. června od 17:00 hodin.

Uvidíte a uslyšíte recitaci, zpěv, tanec a sportovní vystoupení.

Ve čtvrtek 28. června v 17:00 hodin

na půdě školy bude slavnostně předáno žákům 9. tříd

OSVĚDČENÍ O ABSOLVOVÁNÍ.
Na programu bude taneční vystoupení, krátké projevy,

poděkování a předání dárků starostou MČ Praha 22.
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TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA UHŘÍNĚVES,
oddíl volejbalu,

pronajme antukové kurty pro volejbal a nohejbal.

Kurty se nachází ve Sportovním areálu TJ Uhříněves,

ulice V Bytovkách.

Vedle sportoviště jsou k dispozici šatny

se sociálním vybavením.

Bližší informace vám podá p. Miroslav Futera,

tel. 607 608 982.

TENIS CENTRUM HEAD Uhříněves
ul. K Sokolovně, Praha 10

nabízí pro jednotlivce:

• celoroční hraní na antukových dvorcích a dvorci
s umělou trávou (v zimní sezóně k dispozici 3 antu-
kové dvorce a dvorec s umělou trávou)

• individuální i skupinovou výuku tenisu pod vedením
profesionálních trenérů

• možnost přihlásit děti od 5–ti let do tenisové školičky
• uspořádání turnajů včetně zajištění občerstvení a do-

provodného programu
• zakoupení tenisového a golfového zboží značky HE-

AD za výhodné ceny, včetně možnosti vyzkoušení te-
nisových raket

• možnost přiděleni sparing partnera pro hraní tenisu

nabízí pro firmy:

• kompletní uspořádání společenských akcí spoje-
ných s tenisovým turnajem, případně dalším dopro-
vodným programem

• poskytnutí výhod pro zaměstnance nebo V.I.P. zákaz-
níky firem, při využívání služeb tenisového klubu

• možnost zakoupení zboží značky HEAD, jako dárko-
vých předmětů, pro zaměstnance nebo V.I.P. zákaz-
níky firem, s možností využití velmi zajímavých mno-
žstevních slev 

• zajištění a organizační zabezpečení celoroční, celofi-
remní nebo mezifiremní tenisové ligy jednotlivců ne-
bo skupin

Kontaktní osoba:

Ing. Moravec Miroslav – mobil: 602 580 445

DALŠÍ KURZ TVORBY ŠPERKŮ Z KORÁLKŮ
V KOLOVRATECH JE ZA NÁMI

V sobotu 12. května 2007 jsme se
ve 13 hodin sešly již podruhé
s dalšími nadšenými tvořivkami,
které si chtěly vyzkoušet a naučit

se, jak se dělá šperk na vlasci - tzv. motanice. Rády se s Vámi
podělíme o náladu, která na kurzu panovala. Účastnic kurzu by-
lo opět 12 a všechny byly moc šikovné. My samy jsme se divi-
ly, jaké kombinace korálků jsou možné a výsledné šperky tak
byly nádherné originály. Na kurzu panovala skvělá nálada a tak
výkřiky typu „ježišmarjá" nebo „to snad ne" úplně zanikly v bre-
bentění a povídání. 

Moc děkujeme za přízeň a za zájem o naše kurzy. Váš zájem
nás motivuje k další práci, jak na našich webových stránkách
www.tvorenicko.com, tak i na kurzech. Děkujeme také kolovrat-
skému Infocentru za poskytnutí prostor a pomocnou ruku při
přípravách a propagaci kurzů. 

Kolovratské tvořeníčko ve spolupráci s kolovratským
Infocentrem Vás zve na další TVOŘIVÉ KURZY:
• ve čtvrtek 21. června se od 18 do 21 hod. uskuteční kurz na

téma KETLOVANÉ ŠPERKY (domů si odnesete jeden set
šperků náhrdelník+náramek+náušnice)

• ve čtvrtek 12. července se od 18 do 21 hod. uskuteční kurz
na téma ŠPERKY Z POLODRAHOKAMŮ (domů si odnese-
te sadu šperků náhrdelník + náušnice)

Všechny kurzy se konají v kolovratském Infocentru. S sebou
potřebujete jen dobrou náladu a chuť naučit se něco nového,
veškerý materiál a pomůcky obdržíte na kurzu. Kapacita kaž-
dého z kurzů je 12 míst. Přihlášky u Jiřky Součkové na e-mailu
souckova@tvorenicko.com nebo na telefonu 604 467 670.
Všichni jste srdečně zváni. 

Bližší informace najdete na webových stránkách www.tvo-
renicko.com

DDT S NOVOU ZPĚVAČKOU

Dne 28. dubna jsme si my, příznivci poněkud živější a hlasitěj-
ší hudby, mohli užít minikoncertík kapely DDT ve sklepení res-
taurace Velká Praha. Kapela se sešla ve složení 4 mužských
(Jakub, Honza, Ondra a Pavel) a nové zpěvačky osmnáctileté
Lucie Kadeřábkové. Na repertoáru byly osvědčené pecky této
kapely, ale i novější písničky a jedna z nich měla dokonce pre-
miéru. I když koncert netrval dlouho, výkon celé kapely lahodil
očím a hlavně uším všech přítomných návštěvníků, kteří se do
s k l e p e n í
skoro neve-
šli. Celá ka-
pela působí
v obměněné
formaci se-
hraně a pro-
fes ionálně,
ale přeci
jen... Lucka
je prostě zá-
zrak. Její
hlas je nato-
lik výrazný, že dodává písničkám ještě větší „šmrnc“, než jsme
mohli doposud slyšet. Navíc je sympatická a svými gesty si umí
diváka okamžitě získat. Takže Kubo, Honzo, Ondro a Pavle -
dávejte si na ni pozor a opečovávejte ji, jak nejlépe umíte. Máte
mezi sebou poklad, který se hned jen tak nenajde! Přeji vám,
aby se vám o prázdninách podařilo dotočit CD podle vašich
přání a představ a na podzim se těšíme na další koncerty s no-
vým repertoárem.

EVA VAŇKÁTOVÁ
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OBECNÍ ULIČNÍK
V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých veřejných pro-

stranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vyvíjel jejich název, kde je
najdeme či zda se s nimi pojí nějaká zajímavá událost. Dnes se projdeme
ulicemi:

V Kuťatech - ulici neobvyklého názvu najdeme v Uhříněvsi. Vychází z ulice
Přátelství a směřuje kolem domů ve Slunečním městě do Kolovrat. Do roku
1978 se jmenovala Kolovratská, k přejmenování na současný název došlo po
připojení Uhříněvsi k Praze. V ulici je evidováno 16 adres. V těchto místech
již před více než 135 lety stávaly baráky, kam chodívali „na kutě“ na jedno-
patrové palandy spávat cihlářští dělníci. Odtud tedy pochází název ulice.

V Pitkovičkách - ulici najdeme v Pitkovičkách, původně samostatné
osady, nyní součást Pitkovic. Svůj název dostala po připojení Pitkovic (re-
spektive Uhříněvsi) k Praze. V ulici je evidováno 16 adres.

S použitím publikace autorů M. Lašťovky a V. Ledvinky „Pražský uličník“,
1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce 1997-1998 a www.ma-
py.cz připravila Eva Škrdlová.

INZERCE

Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou za příplatek 50,- Kč k ceně in-
zerátu. Inzerovat lze barevně za dvojnásobnou cenu na poslední a předpo-
slední straně. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%. 

Objednávky přijímáme osobně v redakci, e-mailem nebo faxem. Platba
je možná v hotovosti, nebo převodem z účtu. V případě, že nebude uhra-
zena do data splatnosti, bude uplatňován úrok z prodlení.

Další informace na telefonu 271 071 826 nebo mailem: eva.skrdlo-
va@p22.mepnet.cz.

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE
Inzerce v Uhříněveském zpravodaji:
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 500,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . 400,-
Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-
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